BOBO1PST Pravdépodobnost a statistika - zkouskovy test 19.5.2022
(prednasejici HELISOVA, cvi¢ici BECK / KORBELAR)

Jméno a prijmeni 1 2 3 4 | celkem | znamka

Uloha 1. (celkem 43 bodi)

Lodé v jistém piistavu jsou pronajimény turistim (tzv. charter). V nabidce jsou plachetnice
a motorové jachty, jejichz pocty jsou v poméru 2:1. Na kazdé lodi dojde primérné jednou
za 6 tydni k né&jaké poruSe, pri¢emz u plachetnic se 1/4 poruch tykd motoru, zbytek jsou
poruchy jiného druhu, u motorovych jachet se motoru tyka 1/3 poruch, zbytek jsou poruchy
jiného druhu. Jeden opravar ma na starosti 12 lodi. Spoctéte pravdépodobnost, Ze

a) pokud dojde k poruse na néjaké lodi, jedn&d se o poruchu na motoru plachetnice,

(5 bodu)
b) pokud dojde k poruse na néjaké plachetnici, jednéa se o poruchu na motoru, (5 bodi)

c¢) pokud dojde k poruse na motoru na n&jaké lodi, jedna se o poruchu na plachetnici,
(5 bodu)

d) opravar bude ¢ekat na dalsi poruchu motorové jachty alesponn jeden a pul tydne,

(7 bod)
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e) béhem dvou tydnt bude muset opravar fesit alespon tii poruchy motoru, (7 bodi)
f) mezi péti poruchami budou nejvyse dvé z nich na motorové jachté, (7 bodi)

g) mezi 50 poruchami bude nejvyse 20 z nich na motorové jachté. (f{eéte pomoci CLV;
7 bodu)

Uloha 2. (celkem 17 bodi)
a) Definujte nezavislost nahodnych jeva A, B, C. (5 bodu)

b) Definujte nezavislost ndhodnych veli¢in X, Y, Z. (5 bodu)

c) P(AUB) =0,7, P(A\B) = 0,2, P(A°) = 0,6. Jsou jevy A a B nezavislé? Matematicky
zduvodnéte. (7 bodi)

Uloha 3. (celkem 12 bodii)

Agentura nabizi studenttim brigéddu sbiréni jablek. Slibuje pramérny denni vydélek 100 EUR.
Brigadnici jsou v8ak placeni od mnozstvi nasbiraného ovoce a u ndhodné vybranych studentu
byly zjistény néasledujici denni vydélky (uvedeny v EUR):
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Statisticky otestujte na hladiné 5%, zda tvrzeni agentury lze povaZovat za pravdivé, vici

1



a) alternativni hypotéze, ze prumérny denni vydélek neni 100 EUR,
b) vhodné (smyslupné) zvolené jednostranné alternativni hypotéze.

(Hint: Y x; = 882, > (z; — z)* = 68)

Uloha 4. (celkem 28 bodii)

Hotel nabizel ¢tyfi rizné snidané a sledoval jejich oblibenost mezi muzi, Zenami a détmi.
Pozoroval nésledujici:

snidané — vlocky croissant | anglicka | toast se Sunkou
skupina | || s jogurtem | s nutellou | snidané a syrem
muzi 20 30 100 50
zeny 100 50 30 20
déti 50 300 50 200

a) Uvazujme nahodnou veli¢inu X popisujici, zda je ndhodné vybrany host dospély
(X = 1) nebo dité (X = 0). Metodou maximalni vérohodnosti odhadnéte parametr
rozdéleni X. (7 bodi)

b) Statisticky otestujte na hladiné 1%, zda jsou v8echny snidané piiblizné stejné oblibené.
(7 bodu)

Uloha 5. (celkem 14 bodii)

Hraci A a B opakované hézeji jednou kostkou. Hra¢ A vyhraje, pokud padne Sestka, hrac B
vyhraje, pokud padnou dvé liché ¢isla za sebou, jinak se hraje dal. Jaka je pravdépodobnost,
ze hra skon¢i vyhrou hrace A?



